
FUERZAS.

1. La máquina de un tren pesa 100tm. El coeficiente de rozamiento estático entre la rueda
y las v́ıas vale µ = 0.6. ¿Cuál es el máximo peso que puede arrastrar?.

2. Dos bloques, de masa m1 y m2 están unidos mediante un resorte ligero en una mesa
horizontal sin rozamiento. Obtener la relación de sus aceleraciones a1 y a2 después de
que se separan un poco y luego se sueltan.

3. Un viajero espacial cuya masa es 75 kg sale de la tierra. Calcular su peso en la tierra, a
644 km de la tierra y en el espacio interplanetario. ¿Cúal es su masa en cada uno de estos
sitios?.

4. Una esfera cargada de 0, 3 gr. está suspendida de una cuerda. Sobre la esfera obra una
fuerza eléctrica horizontal de manera que la cuerda forma un ángulo de 370 con la vertical
cuando está en reposo. Encontrar la magnitud de la fuerza eléctrica y la tensión de la
cuerda.

5. Calcular la aceleración inicial ascendente de un cohete de 1, 3.104 kg si la fuerza inicial
de su motor es 2, 6.106 kg.m/cm2. ¿Se puede pasar por alto el peso del cohete?. Si la
aceleración del motor es constante, calcular la trayectoria del cohete.

6. Un hombre de 80 kg de masa se encuentra en un ascensor. Determinar la fuerza que ejerce
el suelo sobre él en los siguientes casos:

(a) El ascensor sube o baja con velocidad constante.

(b) El ascensor sube o baja con aceleración de 3 m

s2 .

7. Un niño describe con la bicicleta un ćırculo de 22m de radio a una velocidad de 10m/s.
La masa conjunta del niño y la bicicleta es 80k. ¿Cúal es la fuerza centŕıpeta y vertical
ejercida por el pavimento?

8. ¿Cúal ha de ser el peralte de una curva de 200m de radio si la limitación de velocidad es
de 90Km/h?.

9. Una masa m está suspendida de un punto fijo por una cuerda de longitud l. Esta masa
gira con una velocidad angular ω. Encontrar el ángulo que la cuerda forma con la vertical.

10. En el módelo de Bohr del átomo de hidrógeno un electrón gira en un ćırculo de radio
5.10−11m alrededor del núcleo cargado positivamente bajo la acción de la fuerza elec-
trostática. ¿Cúal ha de ser la intensidad de esa fuerza para que el electrón tenga una
velocidad de 2.3 · 1010m/s?. (La masa del electrón es 9 · 10−31k.

11. Una cuerda flexible de longitud L, masa M y densidad uniforme cuelga de un clavo liso,
de radio muy pequeño. Cuando por efecto del campo gravitatorio la cuerda empieza a
deslizarse hacia el suelo y se inicia el movimiento, el cabo más largo mide L/2 < b < 2L/3.
Encontrar la velocidad y aceleración de la cuerda cuando b = 2L/3. (NOTA: Despreciar
el rozamiento de la cuerda con el clavo).

12. Una serie de alambres rectos se colocan formando abanico con un vértice común A. Cada
alambre forma un ángulo θ diferente con la horizontal. En cada alambre se se ensarta
una cuenta. En un mismo instante se dejan caer todas las cuentas desde A. Calcular el
lugar geométrico de las posiciones de las cuentas al cabo de un tiempo t.



13. El vector de posición de un cuerpo de masa m es ~r = (3t2−6t)̂ı−4t3+(3t+2)k̂. Encontrar
(a) la fuerza que actúa sobre la part́ıcula, (b) el momento de dicha fuerza respecto del
origen, (c) el momento lineal y el momento angular respecto del origen. Verificar que
~F = d~p/dt y ~Mo = d~Lo/dt

14. Hallar el movimiento de una part́ıcula que se mueve a lo largo de una recta bajo la acción
de una fuerza F = −kmv2.

15. Una fuerza F = 6kt actúa sobre una part́ıcula de masa m que se mueve sobre una recta.
Si parte del reposo, determinar su velocidad y posición al cabo de un tiempo t.

16. Una part́ıcula en una dimensión está sometida a una fuerza F = aoe
−kt. Si parte del

reposo, ¿que velocidad máxima alcanza?. ¿Que espacio total ha recorrido cuando la
velocidad alcanza dicho máximo?.

17. Una plataforma de ferrocarril va cargada con cajas de embalaje que tienen un coeficiente
de rozamiento estático con el piso de 0, 25. Si el tren se va moviendo a razón de 48, 3 km/h.
¿Cúal será la mı́nima distancia en que puede detenerse sin que resbalen las cajas?.

18. Una part́ıcula de masa m cae verticalmente en el seno de un fluido que le opone una
resistencia proporcional tanto a su masa como a su velocidad. Deteminar la posición,
velocidad y aceleración al cabo de un tiempo t.

19. Una part́ıcula se mueve en el seno de un fluido viscoso bajo la acción de una fuerza
constante en la dirección horizontal. Supongamos que la fuerza de rozamiento viene dada
por FR = Kηv, siendo K el coeficiente de fricción y η la viscosidad, ambos constantes.
Calcular el movimiento de la part́ıcula. NOTA: considerar el efecto del campo gravitatorio
y del empuje del fluido.

20. Una part́ıcula se mueve en el seno de un fluido bajo la acción de una fuerza proporcional
al CUADRADO de la velocidad: ~FR = −kv2τ̂ . Demostrar que existe una velocidad ĺımite
vL =

√

F/k. Demostrar que la relación entre la velocidad y la distancia recorrida es:

v2 = (F/k) + [V 2

o
− (F/k)] exp−2(k/m)x (1)

Si se suprime la fuerza una vez que la part́ıcula ha alcanzado la velocidad limite, demostrar
que la velocidad de la particula disminuye en un factor 1/e después de recorrer una
distancia m/k.


